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  نام درس
ي ترازيدر هر ردهطور ميانگينبهآموزانمعمولاً دانش

  اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيددهند.سؤال پاسخ مي10به چند سؤال از هر

  سؤال پاسخ خواهيد داد؟10رشما به چند سؤال از ه7000625055004750
  7542  فارسي

  7542، زبان قرآنعربي
  8764  دين و زندگي
  7542زبان انگليسي

  وقت پيشنهادي  سؤالصفحةشمارةسؤالشمارةتعداد سؤالنام درس
  4- 115-1020 2فارسي  15  2- 13-31010فارسي

  15  6- 219-2040زبان قرآنعربي
  12-5113-1060 2دين و زندگي  15  10-4111-31050دين و زندگي

  15  14-6116-2080زبان انگليسي
  60  ــــــــــــ80جمع دروس عمومي

  

  

  ريحسن وسك -مرتضي منشاري -ديـالهام محم -مرتضي كلاشلو-كاظم كاظمي-محسن فدايي-مريم شميراني-محسن اصغري  فارسي
خالد- خواهالهه مسيح- سيدمحمدعلي مرتضوي- مجيد فاتحي-زادهبشير حسين-ولي برجي-نويد امساكي-ابراهيم احمدي  زبان قرآنعربي

زادمهدي نيك-مشيرپناهي
 -كبيرمرتضي محسني -وحيده كاغذي -خانيعلي فضلي -محمد رضايي بقا-محمدآقاصالح-پورامين اسديان-ابوالفضل احدزاده-محبوبه ابتسام  دين و زندگي

سيداحسان هندي-فيروز نژادنجف
  فرمهرانشهاب- علي عاشوري-ميرحسين زاهدي-رحيمي نصرآباديمحمد-مهدي احمدي  زبان انگليسي

  

  

گروه مستندسازيرتبه برترگروه ويراستاريگزينشگرمسئول درسنام درس
مريم- محسن اصغري-محمدحسين اسلاميكاظم كاظمي  الهام محمدي  فارسي

  مرتضي منشاري-شميراني

هرداد احمدپورب

  فريبا رئوفي

سيدمحمدعلي مرتضوي  زادمهدي نيك  زبان قرآنعربي
  ليلا ايزدي  حسام حاج مؤمن- درويشعلي ابراهيميمحتوايي: سهيلا خاكبازمشاور

محمد  دين و زندگي
آقاصالح

-پورامين اسديان
  محدثه پرهيزكار  سكينه گلشني -بقامحمد رضاييان هنديسيداحس

  معصومه شاعريدبورا حاتانياندبورا حاتانيان  معارف اقليت
  پيشهفاطمه فلاحت  محدثه مرآتي- شهريار رجايي-استيريااللهرحمتسپيده عربسپيده عرب  زبان انگليسي

  
الهام محمديمدير گروه

ريمعصومه شاعمسئول دفترچه
  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسوليمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات

مرتضي مهاجرآراصفحه
آباديعليرضا سعدنظارت چاپ

  

  گروه آزمون
  (وقف عام)چيبنياد علمي آموزشي قلم

6463- 021  تلفن چهار رقمي: -923پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

براساس حروف الفباطراحان  

و يراستارانوگزينشگران

گروه فني و توليد

گويي آزمونتعداد سؤالات و زمان پاسخ

گذاري كنيدبا روش دهدهي هدف

http://irantooshe.ir
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؟در كدام گزينه آمده است» رّ، خشابصمتقاعد، شامه، م«هاي همعناي واژ-1

      كننده، جعبة فلزيِ مخزن گلولهقانع شده، حس بويايي، پافشاري )1

      اسلحهقنداق ،پافشاريمجاب، بو، )2

      اسلحهكننده، حس بويايي، اصراركردن، لولةقانع )3

    ار، گلولهشده، بوي خوش، اصرمجاب) 4

؟شوداملايي يافت ميغلطكدام بيت،در -2

    كف و زنّار حمايل بر دوشجام مي بر  فروشوش در صومعه آمد صنم بادهد )1

  از آن رو جانب آتش ز صحن روزه بگريزم  خليل عشق دلدارم ز آتش گلشني دارم )2

  اهمال كرددر اداي قرض من دوران از آن  بود مقصودش كه در دست تو گردد ساخته )3

  غرور غول، سراسيمه كرد در صحرا  كه تو راساز ز آنحولسلاح خويش ز لا) 4

… .جزهاي مقابل همة ابيات تماماً درست است؛ بهآرايه-3

  جناس) ،آرايياز اين پس بادة صافي به صوفي ده كه من مستم (واج  كني ساقير مستان مجلس را رعايت مياگ )1

  )تناقض ،م (مجازستو بشكجامكه من يكباره پيمان را گرفتم  اگر با مي سري داريمنه پيمانه را از دست )2

  استعاره)،گر گويم كه چون زلفت پريشان نيستم، هستم (تضاد و  درده كه چون چشم تو سرمستميز لعلم ساغر )3

حسن تعليل)،بيهگشتم كه در خورشيد پيوستم (تشكزان چون ماه نو  خيال ابرويت پيوسته در گوش دلم گويد) 4

؟استبيشترتعداد تشبيهات در كدام بيت،-4

    قراري چشمة مهتاب را مانددلم در بي  ن لالة سيراب را مانددر شكفتتالبت )1

    ساغر و شبنم شراب ناب را ماند هكه لال  ن مستي غنيمت دانخزان خواهيم شد ساقي كنو )2

  كن از غريق آري كه خود غرقاب را ماندحذر  ستابدين سيماي آرامم درون درياي طوفاني )3

خدا را شهريار اين طبع جوي آب را ماند  سخن هرگز بدين شيريني و لطف و رواني نيست) 4

 .تماماً يكسان است…گزينةجزها بهنوع زمان افعال در همة گزينه-5

    من بگويم به لب چشمة حيوان ماند  خطّ سبز و لب لعلت به چه ماننده كني )1

  كمي تو فزاييهمه بيشي تو بكاهي، همه  يبي تو بداني همه عيبي تو بپوشيغهمه )2

    كاين كارهاي مشكل افتد به كاردانان  بر عقل من بخندي گر در غمش بگريم )3

  داند كه روز گردد روزي شب شبانان    روانِ عاشق از تيره شب ننالدنروش) 4

  

)3(فارسي
  )3فارسي (

  ادبيات انقلاب اسلامي
  (آن شب عزيز)

  11درس
  97تا صفحة88صفحة

دقيقه15
  درس در دفترچة سؤالگذاري قبل از شروع هرهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدففارسيهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفقبلآزمون10چند از

  
 .است، از اين ابيات در بخش سؤالات مفهوم استفاده شده98اند، با دقت مطالعه كنيد. در كنكور سراسريابياتي را كه در قلمروهاي ادبي و زباني آمده
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؟في به كار رفته استترتيب چند تركيب وصفي و اضا به ،در دو بيت زير-6

    ان گوشة ابروي كيست؟نيقبلة اين دورب  كنندت ميددل عبالِاه ،پشت بر محراب )الف

  طوق عنبرفام قمري حلقة گيسوي كيست؟  دان كه دارد عندليب اين شور رااز نمك )ب

  چهار ـ هفت) 4  سه ـ هفت )3  دو ـ هشت )2  سه ـ هشت )1

؟است» مفعول و متمم« ،ترتيبها بهكدام گزينهدر پايان مصراع دوم» َ م- «نقش ضمير-7

    آدم آورد در اين دير خراب آبادم  من ملك بودم و فردوس برين جايم بود )الف

    به هواي سر كوي تو برفت از يادم  لب حوضحور وساية طوبي و دلجويي )ب

    استادمچه كنم حرف دگر ياد نداد    مت يارنيست بر لوح دلم جز الف قا )ج

  بادمهر دم آيد غمي از نو به مبارك  شدم حلقه به گوش در ميخانة عشقتا) د

  ورنه اين سيل دمادم ببرد بنيادم  پاك كن چهرة حافظ به سر زلف ز اشكهـ) 

  ج ـ هـ) 4  الف ـ هـ )3  ب ـ د )2  الف ـ ج )1

كدام گزينه قرابت دارد؟ اب» حسن شهادت از همه حسني فراتر است«مصراع-8

  چراغان شد ز خون تازه، خاك هر شهيد از من  من كشتگان را خون به جوش آمدز بس از غيرت )1

  چون لاله هر كه بگذرد از سر شهيد نيست  رسـداز صـد، يـكـي بـه پـاية مـنـصـور مـي )2

  چشم شهيدان برنخاست؟عدماز شكر خواب  اماي هوي نـالـهـاز هنحـيـرتي دارم كه چو )3

  اي كه تلخي مـرگ از گلو تواند شـستمي  شـربت شهادت نيست) در اين بـساط، به جـز4

 .با رباعي زير ارتباط معنايي نزديكي دارد…تبيجزها بهابيات همة گزينه-9

    »با زخم نشان سرفرازي نگرفت/ تفتو طريق پاكبازي نگركس چون«

  »حيثيت مرگ را به بازي نگرفت/ ، كسي چون تو شگفتزين پيش دلاورا«

  زين حلقه هر كس بيم جان دارد برون است  عاشق نيز خون استاين يارانتدبير )1

  سوداي جانان چون بود، پرواي جان نيست  پروانگان را هيچ پروايي ز جان نيست) 2

    رندانِ بيدل را چه باك از زخم خوردن  اين پاكبازان را چه باك از جان سپردن )3

  كشندكوه سر بر ميازسازند چونميتيره    آفتاب ديگرند اينان كه روز خصم را) 4

… .جزمفهوم همة ابيات با بيت زير قرابت دارد به -10

  »يند و شرمندگي كشد/ يوسف، بگو كه هيچ نيايد برون ز چاهبترسم تو را ب«

    كندحسن تو چشم آينه را سير مي    يوسف نداشت نعمت ديدار اين قدر )1

2( سن تو جيب خاك پز خجالت تو در چاه استيوسف    رماه استاز ح    

    بستة آن چاه زنخدان كه تو داريدل  رفه كه ما رادر حسن تويي يوسف و اين طُ )3

    يوسف از قافلة حسن تو غارت زده است  زده استمصر در پيش رخُت گلشن آفت) 4

http://irantooshe.ir
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؟استهاي كدام گزينه تماماً درستمعني واژه -11

      (رشحه: چكيده) (الحاح: اصرار)الف)

  ) (خدو: تفو)ورشدنشعله(برافراختن:  )ب

  ) (مجرّد: صرف)قدرتمند: سترگج) (

      ش: بيرق)فد) (خجسته: مبارك) (در

  جب،) 4  ج، د )3  د،الف )2  الف، ب )1

؟املاي كدام بيت، درست است -12

    ستايمعمور عشق باش كه جان را حمايت    در خانه جاي عقل بود يا مقام عشق )1

    سرشت مرابرانداز ميچو عشق خانه  وانه خاست خاكسترز شمع اشك و ز پر )2

    موقوف به روي دلي از مرهم غيب است  اين زخم كه از تيغ قضا بر جگر ماست )3

خنده يك صبح مرا طبع پريشان خوش نكردچون  وش بحر فراغت طالعمخزان شب كه ساعت كرد )4

؟استزير چند مورد از نظر تاريخ ادبيات درستموارداز بين -13

      اند.از سرايندگان نامدار رباعيسناييالف) خيام، عطّار، مولوي و

      از باذل مشهدي است.» حملة حيدري«از علي صفي و» خلد ةروض«ب) 

      است.» سيد حسن حسيني«يك اثر منثور از »صدا با حلق اسماعيلهم«ج)

  است.» پروانه«د) تخلص محمدعلي مجاهدي

  چهار) 4  سه )3  دو )2  يك )1

هاي كدام گزينه به كار رفته است؟آرايه» چرخ نُه تو سر بوسيدن پايت دارد/ پشت چون موي سر زلفش از آن روي دوتاست«در بيت -14

    آرايي، تكرار، ايهام  استعاره، واج )2  مراعات نظير، مجاز، ايهام تناسب، حسن تعليل )1

  معادله، تشبيه، مراعات نظيرتضاد، اسلوب )4    تشبيه، مراعات نظير، تلميح، تناقض )3

به كار رفته است. »تعليلحسن«آراية…گزينةجزها بهدر همة گزينه -15

  نيست اگر گوي چرخ زخمي چوگان عشق  چون نتواند گرفت گردش خود را عنان؟ )1

  نهد بر در سراران) زگ(خدمتخدام هصبح پيش از هم    مهر اگر بندة درگاه تو نبود ز چه رو )2

    انگاري استكه اقتضاي دل پاك، پاك  خبر استرشته زان سبب از كيد ديو بيف )3

  بس كه خود را در ميان آفتاب انداخته  اش داني چرا باشد سياه؟خال بر رخساره) 4

  )2فارسي (
  انقلاب اسلاميادبيات

  ادبيات حماسي
14ايان درستا پ10درس

  116تا صفحة86صفحة

)2(فارسي
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؟شده درست آمده استهاي مشخصدر ابيات كدام گزينه نقش دستوري واژه -16

  بنياد (قيد)ف نهاد است و عمر بيكه تن ضعي  شمار فرصت عيشغنيمت ،) غنيمت استالف

  ٌاليه)شمارد سبزة آب روان، شمشير را (مضافمي  را از چار ديوار عناصر دل گرفتهر كه) ب

  هنري هيچ هنر نيست مرا (مسند)ورنه جز بي    هنراز قبول نظر عشق شود عيب )ج

  ا (مفعول)آگاه ر  هر تپيدن قاصدي باشد دل  را گوش بر آواز طبل رحلت استغافلان) د

  ج، الف) 4  د، ب )3  ب، ج )2  الف، د )1

يكسان است.…جزها بهعنوان وابستة پسين در همة گزينه  هاي بياني بهتعداد صفت -17

    اشعار خاقاني شنو چون در شهوار آمده  راز سليماني شنو زان مرغ روحاني شنو )1

    جهان چون پيكرراستي تو همه جاني و    لب گويا داري ،دل دانا ،چشم بينا )2

    افتاده را ماند كه دارد سرنگونطفل آب  هاي خندان چشم گريان كمالدور از آن لب )3

دانددامن قدر چشم پاك ميكه حسن پاك  مرا از عزّت شبنم در اين گلزار روشن شد) 4

؟نداردكدام گزينه با بيت زير قرابت مفهومي -18

»با آزار خويشاوندي ديرينه داردآمد/ عشق مياد ،خواستم از رنجش دوري بگويم«

  رسدما را مي هگو نام عشق او مبر، كاين شيو  آن را كه هست از عشق او رخ در سلامت بعد ازين )1

    كوهكن از اهتمام كارفرما فارغ است  ذوق كار عشق، دارد جنگ با آسودگي )2

  استجاست، بگوييد كه آزار كجعشق اين    چند گوييد كه آزار بود لازم عشق )3

  نيست آسايش زمين و آسمان عشق را  وجو در آتش استخاك را چون باد نعل جست) 4

بيانگر مفهومي مشترك هستند.…بيت گزينةجزهمة ابيات به -19

    اش مهر لب اظهار بوداولين پروانه  قراري برفروختعشق در هر دل كه شمع بي )1

    ق ادب عرض مدعا غلط استكه در طري  زبان عشق خموشي است لب ز ناله ببند )2

3( نيست با گوش و زبان كاري بيان عشق را  است بر عنوان اين سربسته رازيهر خاموشم  

  از سادگي بر روزن مجمر مزن ممهر مو    سوز عشقبرنيايد خامشي با راز عالم) 4

  ؟شودريافت مياز كدام بيت د» كنم جان خود را فداي وطن/ كه با او چنين است پيمان من«مفهوم بيت -20

    بود هرآينه از ساكنان كعبة دل  »خواجو«كسي كه در حرم جان وطن كند )1

    بسترد كان واجب است اين مستحب    داغ ميهن داغ مادر را ز دل )2

  كه درد عشق وطن بود درد او »عشقي«  »شهريار«درمان خود به دادن جان ديد )3

  سواري كه مراستد نفس برقرسانمي  زده را زود به پابوس وطنجان غربت) 4
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ِّ٢٨ـ٢١من أو إلی العربيّة (أو المفھومن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للتّرجمةعي(  

:﴾شَفاعَةٌخُلَّةٌ و لاأنفِقوا ممّا رزَقناكُم مِن قبل أن يأتيَ يومٌ لا بيعٌ فيه و لا﴿-21

 !هستيو نه شفاعتيا ينه دوستي وكه در آن نه فروش ديايبيكه روزانفاق كنيد قبل از آن ميدادياز آنچه به شما روز )1

باشد!تيو نه شفاعيا يو نه دوستيكه در آن نه فروش ديايبياز آن كه روزپيشانفاق كردند ميدادياز آنچه به شما روز )2

 !هستيو نه شفاعتيا يو نه دوستيه فروشكه در آن ن ديآ يكه آن روز مقبل از آن ميدادياز آنچه به شما روز ديانفاق كن )3

 !ستينيشفاعتچيو هيا يدوستچيو هيفروشچيكه در آن هبرسديكه روزاز آنپيش ميدادياز آنچه به شما روز ديانفاق كن )4

»:روف القاسية إلاّ الكتاب!يستطيع أن يُغني الجسم في هذه الظّلا طعامَ«-22

شود!ازين يباز آندشوارطيبتواند در شراكه جسمستيني) جز كتاب خوراك1

كند، فقط كتاب است!ازني يدشوار بطيشرانيجسم را در اتواند يكه مي) خوراك2

گرداند، كتاب است!ازين يسخت بطيشرانيكه قادر باشد جسم را در ايي) فقط غذا3

  !ستيشود، جز كتاب نازني يآن ب ةليسخت به وسطيشرانيكه بتواند جسم در اييغذاچي) ه4

:»!النّدامةيفإنّ عاقبة هذه الإستشارة ه ديالبعنايعلقرّبيُسراباًشبهيُلا نستشِرْ کاذِباً«-23

همـان يخـواهمشـورتنيـكنـد و عاقبـت ا  يمكيدور را بر ما نزدرايز ،ميكن يسراب است مشورت نم هيكه شبيي) با دروغگو1

 !استيمانيپش

يخـواهمشورتنيسازد، چرا كه عاقبت ا يمكيشباهت دارد كه دور را بر ما نزديكه به سراب ميورت كنمشييبا دروغگو دي) نبا2

است!يمانيفقط پش

فقـط يخـواهمشـورتنيـچرا كه سـرانجام ا ،ميكن يسازد مشورت نم يمكيدور را بر ما نزد ،يكه همچون سرابيي) با دروغگو3

خواهد بود!يمانيپش

يخـواهمشـورتنيـكند و سـرانجام ا يمكيچون دور را بر ما نزد ،ميكه به سراب شباهت دارد مشورت كنييبا دروغگو دي) نبا4

  است!يمانيپشقطعاً

  

دقيقه15زبان قرآنعربي
  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدفعربيهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
  است؟بوده10عملكرد شما در آزمون قبل چند از

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف
  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  )3عربي زبان قرآن (
  الكتُبُ طَعام الفكرِ

  3درس
  41تا صفحة33صفحة

  )2عربي زبان قرآن (
ذبالكَلامِ، الك آداب  

  5تا پايان درس4درس
  63تا صفحة43صفحة

  
دقت كنيد كه داشتن تسلط كافي در مباحث، به تنهايي كافي نيست و بايد با تست زدن مداوم، سرعت عمل را بالا ببريم تا در زمان

  تعيين شده دچار كمبود وقت نشويم.
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  :»!العملیو قوّته علاةيه في الحالإنسان إلاّ إذا زادت معرفتَیلا تؤثّرُ قراءة الکتب عل«-24

  !ابديشيو توان او بر عمل افزايكه شناخت او در زندگينخواهد گذاشت مگر زمان ريبر انسان تأثهاقرائت كتاب )1

  دهد!شيو توانش را بر كار افزايگذارد كه شناخت او را در زندگ يم ريتأثيبر انسان فقط زمانها) خواندن كتاب2

  شود!اديعمل زاش و توان او  بر يكه شناخت او در زندگيگذارد مگر زمان ينم ريبر انسان تأثها) قرائت كتاب3

  دهد!شيو توانش را بر كار افزايگذار است كه شناخت او را در زندگريتأثهاخواندن كتابي) تنها زمان4

:الخطأنيِّع-25

كرد! هيجوان فقط به خودش تكنيانفسه!: یھذا الشّابُّ إلّا علَعتمدْيلم )1

خوانْد! يامتحانات درس ميهاشود كه او فقط در شب يمگفته  :!ھاياليالإمتحانات إلّا لَاميّ أيفدرسيإنّه ما کانقاليُ )2

مشكل خود را حل كنند!نيچگونه توانستند كه امُشکلتَھم ھذه!:حِلوّايَستَطاعوا أنافيک )3

 !شد ديروبرو خواهيشتريبيها يپس با سخت ،ديفرار كنتياگر از واقعإن ھَرَبتم من الواقع فسوف تُواجِھون صُعوبات أکثر!: )4

  :ن الصّحيحعيِّ-26

را چگونـه مانيهادرس ميبدانكهنيايبراكرديمبا معلّم خود صحبت :!تکلَّمْنا مع معلِّمنا لنعلمَ كيف نقدر أن نُطالع دُروسѧَنا )1

  !ميمطالعه كن

دَ نفسَه بأن يعملَ الحسنات فَلهَ أجرٌ عندَ الله )2   د، نزد خداوند پاداش دارد! عادت دهكينيهركس خود را به انجام كارها :!مَن عوَّ

  شود! يشناخته م ،كندصحبتكهنيكه انسان پس از ا ديدانست يم ايآ:!بعدَ أن يتكلَّمَعرَفيُالإنسانأنَّنَيھل کُنتِ تعلم )3

د قمّة )4 ص كن!تر را مشخّبالايابلكه قلّهست،يبازنايرا فتح نمودياهرگاه قلّه :!عُليالا تَتَوقّفْ إذا فتحتَ قمّة بَل حدِّ

  »:!دهد كه شنوندگان را قانع كند يعادت ميزبانش را به سخنگوينده«-27

!لسان المتكلمّ يُعوّد كلاماً يُقنع المستمعينَ )2  !متكلمٌّ يُعوّد لسانه كلاماً يُقنع المُستمعينَ )1

  !انه كلاماً يُقنع المستمعينَيُعوّد المتكلمّ لس )4  !ذي يُعوّد لسانه كلاماً يُقنع المستمعينَالمتكلمّ الّ )3

  إلی المفهوم:الأقرَبعيّن» کلّ شيء يرخُص إذا کثُر إلاّ الأدبَ!«-28

  لا تُکثِرْ من أدبك لأنَّه يرخُص جدّاً! )2  الأدبُ لا يرخُص و إن کان کثيراً! )1

  لا يرخُص الأدب إلّا بکثرته! )4  حاوِلْ أن لا يرخُص أدبك كثيراً! )3

ّبما يُناسب النّصّ) ٣٣ـ٢٩الي ثمّ أجب عن الأسئلة (اقرأ النّصّ الت:

إذا ذھبنا إلی أيّ مطار فسنجد مجموعة من المُسافرين، کلّ ھؤلاء يستخدمون الطّائرة للسّفر إلی أماکن قريبة أو بعيدة؛ بعض

بّما يستغرق السّفرالأسفار يستغرق ساعةً، و بعضھا يستغرق ساعتين أو ثلاث ساعات، و بعضھا يستغرق خمس ساعات، و رُ

  عشر ساعاتٍ أو أکثَر. 

کّابالطّائرات أنواع عديدة مِنھا طائرات نقل و طائرات نقل البضائع. و تُستخدم الطّائرات في وقت الحرب کما تُستخدم في وقتالرُّ

ً فيتُساعدالسّلم. و ھي مفيدةٌ تقرّب المسافات البعيدة و تربط النّاس بعضھم ببعض، و المُدن بعضھا ببعض. و الطّائرات أيضا

تقديم الخدمة للمُحتاجين في أوقات الحاجة، مثل أوقات الأحداث الکبيرة کالزّلازل و الأعاصير و الحروب، و غيرھا من المصائب. 

  و من الجَدير بالذّکر أنّ مُعظم الطّائرات الّتي تعمل في خطوط الطّيران الآن لا تفوق سُرعتھا سرعة الصّوت.
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  صّحيح: عيِّن ال-29
  !إنّ النّاس لا يستخدمون الطّائرة إلّا للمسافات البعيدة )1

  !لا نستفيد من الطّائرة في الحروب إلّا لمساعدة المُحتاجين )2

  منھا!اًتُستخدم الطّائرة في مختلف المجالات و ليس نقل المسافرين إلّا واحد )3

  !غراضھا و أھدافھاللطّائرات أنواع کثيرة لا تختلف مع بعض إلّا من حيث أ )4

  : الخطأعيِّن-30
    تطير بعض الطّائرات بسرعة الصّوت! )1

  وق سرعتھا سرعةَ الصّوت!فلا توجَد طائرةٌ ت )2

    رات سرعتھا أقلُّ من سرعة الصّوت!ئأکثر الطّا )3

    بعض الطّائرات قادِرة علی الطّيران أسرَع من سرعة الصّوت! )4

؟في النّصّما جاءأيّ موضوعٍ-31

  !طول وقت الرّحلات بالطّائرة )1

  !سرعة طيران الطّائرات )2

  !نقل الأمتعة بالطّائرات )3

  إرتفاع الطّائرة أثناء الطّيران! )4

ِّالإعرابين الصّحيح فعي   )٣٣و٣٢(يّو التّحليل الصّرفيّالمحلّ

کّاب«-32 :»الرُّ

  »نقل«مفعول لفعلمعرّف بأل / –اسم فاعل (حروفه الأصليّة: ر ک ب) –جمع مکسّر )1

  د الثلاثي) / مضاف إليهاسم فاعل (من الفعل المجرّ–جمع تکسير (مفرده: راکِب)  )2

  معرفة / مفعول أو مفعول به–اسم مبالغة (حروفه الأصليّة: ر ک ب) –مفرد )3

  اسم مبالغة (علی وزن: فعّال) / مضاف إليه، مضافه: نقل–مذکّر )4

:»تُساعد«-33

فاعله محذوف/ فعل ومجھول (= مبني للمجھول) –حروفه الأصليّة: س ا ع) (يثلاث ديمز )1

الجملة فعليّة/ (= مبني للمعلوم) معلوم–ستِعداد) اِي (مصدره: ثلاث ديمز–مضارعفعل )2

مفعوله: الطّائرات/ فعل و») مُفاعَلَة«(مصدره علی وزنيمزيد ثلاث–للمخاطب )3

: الطّائراتفاعله/ فعل وساعَد، مصدره: مُساعَدة) (ماضيه: يثلاث ديمز )4

الكلمات:حرَکاتفي ضبطالخطأنعيِّ-34

!ادُعُ المُخاطِبينَ بِکلامٍ جَميلٍ إلی العمَلِ الصّالحِِ وَ لا تُجادَلھُم بتَعنُّتٍ )1

!لَه: تَکلَّمْ حتّی أراکَإن يَفتَخِر أحدٌ أمامَکَ بمَظھَرِهِ و مَلابِسِه، فَقلُْ )2

رَکُنْ )3 !سُلوکَ الآخَرينَ السّيِّئعامِلاً بِما تَقولُ حتّی تُغيِّ

  إنَّ مِن شَرِّ عِبادِ اللهِ مَن تُکرَهُ مُجالسََتُه لفِحُشِهِ! )4
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) ۴٠ـ٣۵عيِّن المناسب للجواب عن الأسئلة التّالية(  

  الحقيقة و الواقع:حسبَالخطأعيّن-35

  !ةيبالعنا رٌ يجديھعات التّيموضوع الأسرة من أھمِّ الموضو )1

  الآخِر!وميآمَنوا باͿ و النَيمن علامات الذّ دُ يالقولُ السّد )2

ضُالأفضَلُ )3 لَ في موضوعاتٍ تُعرِّ ھَم!لنا أن لا نتدخَّ   نا للتُّ

  في الخطأ من يتكلَّمُ في ما لا علمَ له به!قَعُيلا )4

فيه جملةٌ لتوصيف النّکرة:ليستماعيّن-36

!ھناک علائم للمؤمن تدلُّ علی إخلاصه )2    ! خير في قراءة لا تنفعنالا )1

  !سافرتُ إلی ضاحية من المدينة رأيتھا في النّوم )4  !إن تُقرضوا الله قرضاً حسناً يُضاعفه لکم )3

  عادلاً للماضي الإستمراريّ:ميکونفعلاًنيّع-37

  إنّي اشُاھد شجرة تُثمر بعد عشر سنواتٍ! )1

  طعمة قد تعلمّتُ طبخھا قبل سنتين!طَبخت أ )2

  في المسجد جالستُ مؤمنين يزيدونني إيماناً! )3

  !ھذه الأيّامکان في قريتنا أصدقاء قدماء، أتذکّرھم )4

مُستقبل:الیعلدلّيفعلوجديلاعبارةيّأيف-38

دون )1 سوف أقول الحقّ و إن کان مُرّاً!يلأنّنيلا تُھدِّ

الإمتحان!يفلن تَنجح ف ةيّباتک المدرسإن ھَربت من أداء واج )2

ل الإمتحان إل )3 دة أنّ الأسُتاذة ستُؤجِّ ح الطّالبات!یحتّالغدیأنا مُتأکِّ تُفرِّ

  المُستقبل!                                                         یالمُزارع آمِلاً إلکونييصوت أمطار تَتساقط لکیإلأستمِع )4

:للحصر» لّا إ«نيّع-39

!نَياللهِ أحد إلّا الفاسقاتيبآکفريَلا )1

!ميولادک الصّغار إلّا إبراھألمِ قبَّلتَ )2

لکم عمل إلّا مشاھدة أفلامکم المحبوبة!سيلوميال )3

!ةيّإلّا کتاب العربھنّيديلمّا دخلَت الطّالباتُ الصفَّ ما کان بأ )4

:المستثنی منه موصوفاً بجملةنيّع-40

!نّ النّاس يستفيدونَ من النّعم إلّا الجاھلين منھمإ )1

!إذا رأيت معلمّاً فاحترمه إلّا من يتکبَّر علی الآخرين )2

!احُبّ أن أری زملاء قد حضروا في الحفلة إلّا سعيداً )3

  !لا نری في ھذا الفصل أشجاراً مثمرة إلّا شجرة البرتقال )4
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  ؟هاستهاي اخروي براي انسانديث شريف خطاب به نبي اكرم (ص) ناظر بر معرفي مراتب نعمتم حاكد-41

  ».ام كه نه چشمي ديده، نه گوشي شنيده و نه به ذهن كسي خطور كرده استبراي بندگان نيكوكارم چيزهايي ذخيره كرده«) 1

  »دادند.ها نهفته شده؛ اين پاداش كارهايي است كه انجام ميهاست براي آنهايي كه ماية روشني چشمداند چه پاداشكس نميهيچ«) 2

  ».دانيدداند و شما نميداريد و آن براي شما بد است و خدا ميداريد و براي شما خوب است و بسا چيزي را دوست ميو بسا چيزي را خوش نمي«) 3

  »ساخته؟ست، يا كسي كه بناي خود را بر لبة پرتگاهي در حال سقوطآيا آن كس كه بنياد (كار) خود را بر پاية خشنودي خدا نهاده بهتر ا«) 4

  ؟چيست» سبيِلاًو ساءفاحشةًَإِنَّه كانَ«مقدمة عبارت قرآني -42

  »عهِماإِثمهما أكَبرُ من نَفو«) 2    »فيهِما إِثمْ كبَيِرٌقُل«) 1

  »يرَبوا الزنِّتَقلَاو«) 4    »يسئلَونَك عنِ الخَمرِ و الميسرِ«) 3

  ؟كندخداوند چه كساني را هدايت نميدر اين راستاشود و» علي شَفا جرفُ هارٍ«شود زندگيچه عاملي باعث مي -43

  عناد و دشمني با احكام الهي ـ گروه ستمكاران )1

  به احكام الهي ـ گروه ستمكارانعملانگاري درسهل) 2

  ناه منافقعناد و دشمني با احكام الهي ـ گرو) 3

  نابه احكام الهي ـ گروه منافقعملانگاري درسهل) 4

  ؟بايست چه كردها ميچيست و براي تداوم پاك ماندن جان و دل انسانآنهويت و شخصيتيدهندهنشانوروح حاكم بر جامعه -44

  تزكيه و تخليه و پيرايش نفس از گناهان لازم است.فرهنگ ـ) 1

  يرايش نفس از گناهان لازم است.تزكيه و تخليه و پدين ـ) 2

  دين ـ علاوه بر توبه به دستوراتي كه خداوند فرمان داده است عمل نمود.) 3

  فرهنگ ـ علاوه بر توبه به دستوراتي كه خداوند فرمان داده است عمل نمود.) 4

مانعي بزرگ بر ،داند كه يك گناهخداوند مي«جايز نبودن قياس بايدها و نبايدهاي دين الهي با قوانين بشري، به كدام دليل است و اينكه -45

  ؟پاسخ كدام چالش فكري است» هاي ابدي استو نعمتانسانسر راه سعادت

  ماد پيش روي هر انسان خردمند است. ـ چرا خداوند براي فلان گناه چنين مجازاتي قرار داده است؟زندگي ديني تنها شيوة مطمئن و قابل اعت) 1

  كند. ـ چرا خداوند براي فلان گناه چنين مجازاتي قرار داده است؟بختي آخرت را تضمين مين اسلام، سلامت دنيا و نيكاحكام و قوانين دي) 2

  كردن رايج است؟قدر منع و حرامكند. ـ چرا در اسلام اينبختي آخرت را تضمين مياحكام و قوانين دين اسلام، سلامت دنيا و نيك) 3

  قدر منع و حرام كردن رايج است؟مطمئن و قابل اعتماد پيش روي هر انسان خردمند است. ـ چرا در اسلام اينزندگي ديني تنها شيوة) 4

  

دقيقه15 هاي معارف مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.يد سؤالتوانشما ميهاي مذهبي،اقليتآموزاندانش   )3(دين و زندگي
  )3دين و زندگي (

احكام الهي در زندگي امروز
  8درس

  106تا صفحة94صفحة

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  ود را بنويسيد:خ10گذاري چند از، هدفدين و زندگيهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

  
  ة آيات، كلمات ابتدايي، پاياني و روابط عليّ و معلولي توجه داشته باشيد.براي يادگيري بهتر آيات كتاب درسي به ترجم
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  ؟چه موضوعي استمؤيد» الَمتجرَالَفقه ثمُ«فرمايد: بيان اميرالمؤمنين علي (ع) كه مي -46

  ارت گردد.تج وتا مانع ورود ناپاكي در كسب ،تجارتدرهاي علميكارگيري روش به) 1

  تر برسد.به رشد اقتصادي بهتر و سالمانسانبراي اينكههاي علمي در تجارت،كارگيري روش به) 2

  رعي تجارتشدست آوردن درآمد پاك و حلال از طريق يادگيري احكام و مسائل به) 3

  وكارارتباط تمامي مسائل فقهي با تجارت و كسب) 4

ها به منظور گسترش فرهنگ و معارف اسلامي چه حكمي دارد و حكمتهاي فشرده، مجلات و روزنامهها، لوحتوزيع و تبليغ فيلم ،توليد-47

  ؟تحريم زنا كدام است

  ـ حفظ سلامت جسم و روح و عدم تزلزل بنيان خانوادهاست.مستحب و داراي پاداش اخروي) 1

  ظ سلامت جسم و روح و عدم تزلزل بنيان خانوادهـ حفاست.عمل صالحمصداقكفايي وواجب) 2

  ـ جلوگيري از زيان روحي و اجتماعي و دشمني ميان مردمواجب كفايي و مصداق عمل صالح است. ) 3

  ـ جلوگيري از زيان روحي و اجتماعي و دشمني ميان مردماست.مستحب و داراي پاداش اخروي) 4

هاي ورزشي براي دور شدن افراد جامعه از فسادداند و اگر ورزش و بازيپاداش اخروي مياسلام در چه صورتي ورزش را مستحب و داراي -48

  ؟هاي دنياي كنوني ضرورت يابد، چه حكمي در پي داردبندوباريو بي

  واجب كفايي است. ،آنتم كردن امكاناهـ فرا .اگر به قصد آمادگي براي انجام وظايف الهي باشد) 1

  مستحب مؤكّد است. ،ـ فراهم كردن امكانات آن .اي انجام وظايف الهي باشداگر به قصد آمادگي بر) 2

  مستحب مؤكدّ است. ،ـ فراهم كردن امكانات آن .هاي معمولي باشدها و ورزشبندي حتي در بازيبدون شرطاگر) 3

  اجب كفايي است.و ،ـ فراهم كردن امكانات آن .هاي معمولي باشدها و ورزشبندي حتي در بازيبدون شرطاگر) 4

  ؟دهندچنين اقدامي ميحرمت، حكم بهانديشمندانصورت كدام دسته ازبرداري از يك اثر ادبي، مشروط به چيست و در غير اينجايز بودن بهره -49

  عموم دانشمندان علم اقتصادپردازان ـپرداخت اجرت فكر ايده) 1

  دريافت اجازه از پديدآورندة اثر ـ همة مراجع تقليد) 2

  عموم دانشمندان علم اقتصاددريافت اجازه از پديدآورندة اثر ـ) 3

  ـ همة مراجع تقليدپردازانپرداخت اجرت فكر ايده) 4

  ؟ترتيب كدام است به» گرايي براي مردمتجمل«و» گرايي براي مسئولينتجمل«شرعيحكم  -50

  مكروه ـ حرام) 4  حرام ـ مكروه) 3  مكروه ـ مكروه) 2  حرام ـ حرام) 1
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شدن از وجود حجت در ميان امت شويم، كدامبهرهعلت بيجوياياگر از محضر مضامين عالي قرآن كريم، -51

  ؟گذاري بر مستضعفان در كدام آيه مشهود استرهگشاي ما خواهد بود و ارادة الهي مبني بر منت هعبارت شريف

  »لَفكَما استَخضِلَيستَخلفَنَّهم في الأَر«ـ» نعمةًلَم يك مغيَِّرًا«) 1

  »نَجعلَهم الوارِثينَوةًأَئمنَجعلَهمو«ـ» يغيَِّروا ما بأَِنفسُهِم«) 2

  »لفَكَما استَخضِليَستَخلفنََّهم في الأَر«ـ» يغيَِّروا ما بأَِنفسُهِم«) 3

  »لَهم الوارِثينَنَجعوةًأَئمنَجعلَهمو«ـ» نعمةًلَم يك مغيَِّرًا«) 4

درعمل ايشاناران هستند و مصداقزچه كساني در تقابل با سپاسگ »...سلُله الرُّقَد خلَتَ من قبَد إلَِّا رسولٌما محم«مطابق آية شريفة -52

  ؟كلام علي (ع) چگونه ترسيم شده است

  ـ كتمان حق و ظهور باطل» ئاًااللهَ شيَيضُرَّفلََن«) 1

  ـ كتمان حق و ظهور باطل» قلََبتمُ علىَ أعَقَابِكمُان«) 2

  شدن معروفـ مجهول ماندن منكر و معلوم» ئاًااللهَ شيَيضُرَّفلََن«) 3

  شدن معروفـ مجهول ماندن منكر و معلوم» انقلََبتمُ علىَ أعَقَابِكمُ«) 4

(ع)معصومين ةائمضاي فكري را در جامعه فراهم آورد و عملكردبيت (ع)، موجبات ايجاد كدام فهاي اسلامي در زمان اهلگسترش سرزمين -53

  ؟زمينه به چه صورت بوددر اين

  هاي مختلف در اذهان عمومي ـ حضور سازنده و فعالپيدايش سؤال) 1

  هاي مختلف در اذهان عمومي ـ تقيه در عين دوري از انزواپيدايش سؤال) 2

  باطل ـ حضور سازنده و فعالتشخيص حق ازجهت سدانبوه تحريفات در) 3

4 (تشخيص حق از باطل ـ تقيه در عين دوري از انزواانبوه تحريفات در جهت سد  

  ؟ديني امامان ارتباط دارندتيك از اقدامات مربوط به مرجعيترتيب به كدام به» طلايي ةحديث زنجير«و» صحيفة سجاديه«كتابگردآوري -54

  عليم و تفسير قرآن كريمحفظ سخنان و سيرة پيامبر (ع) ـ ت) 1

  حفظ سخنان و سيرة پيامبر (ع) ـ حفظ سخنان و سيرة پيامبر اكرم (ص)) 2

  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ـ تعليم و تفسير قرآن كريم) 3

  تبيين معارف اسلامي متناسب با نيازهاي نو ـ حفظ سخنان و سيرة پيامبر اكرم (ص)) 4

  ؟مشروط به چيست» پيرو قرآن بودن«البلاغه در شرايط نابسامان جامعة اسلاميد اميرمؤمنان علي (ع) در نهجارزشمنكلاممطابق با -55

  كنندگان به صراط مستقيمشناخت پشت) 1

  ن با ديناشكنان و مخالفتشخيص پيمان) 2

  كنندگان قرآنشناخت فراموش) 3

  طلبانوارونه و به نفع دنياصورتقرآن بهتشخيص معناكنندگان) 4

  )2دين و زندگي (
وضعيت فرهنگي، اجتماعي و سياسي

مسلمانان پس از رحلت رسول

هايخدا(ص) / احياي ارزش

راستين/ عصر غيبت
  9تا پايان درس7درس

  120تا صفحة85صفحة

)2(دين و زندگي
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  ؟در درجة اول در ارتباط با كدام مسئوليت انسان منتظر است »بركنار كردن حاكمان ستمگر«و» امتناع از ناسزاگويي«-56

  تقويت معرفت و محبت به امام ـ دعا براي ظهور امام) 1

  دعا براي ظهور امامكردن خود و جامعه براي ظهور ـآماده) 2

  هاي امام عصر (عج)وي از  فرمانتقويت معرفت و محبت به امام ـ پير) 3

  هاي امام عصر (عج) پيروي از  فرمانكردن خود و جامعه براي ظهور ـآماده) 4

» (ص)هاي با تقوا، جهادگر و مورد احترام و اعتماد پيامبرمنزوي شدن شخصيت«و» هاي اصيل اسلاميدر انزوا قرار دادن شخصيت«-57

  ؟استايشانفرهنگي، اجتماعي و سياسي پس ازترتيب مرتبط با كدام يك از مشكلات به

  ي نامناسبهاالگو ةتبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ـ ارائ) 1

  نامناسب ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنتالگوهايارائة) 2

  تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت ـ تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت) 3

  نامناسبگوهايالارائةنامناسب ـالگوهايارائة) 4

و »اهل دنيا«ه به كلام علوي در جهت بيم دادن نسبت به آيندة سرپيچي از دستورات امام و اختلاف و تفرقة ميان مسلمانان،جبا تو -58

  ؟اندترتيب چگونه توصيف شده به »هامي ينب«

  تخت سلطنتبرگريان ـ سوارشدگان) 1

  تخت سلطنتبرديده ـ سوارشدگانزيان) 2

  هاي الهي به حلالكنندگان حرامـ تحريفگريان) 3

  هاي الهي به حلالكنندگان حرامديده ـ تحريفزيان) 4

  ؟باشدميائمه (ص) اقداماتيك ازكداممربوط بهترتيب به »بقاي تفكر اسلام راستين«و »هاي اخلاقي و رفتاري حاكمانتفاوترفتندر نظرگ«-59

  پيامبر (ص)عدم تأييد حاكمان ـ حفظ سخنان و سيرة) 2  (ص)خنان و سيره پيامبرهاي درست مبارزه ـ حفظ سانتخاب شيوه )1

  هاي درست مبارزههاي درست مبارزه ـ انتخاب شيوهانتخاب شيوه) 4  هاي درست مبارزهانتخاب شيوهعدم تأييد حاكمان ـ )3

كدام ،».ا آگاهيم و هيچ چيز از اوضاع شما بر ما پوشيده نيستما از اخبار و احوال شم«فرمايد: به شيخ مفيد كه مي(ع) عصر ماز نامة اما -60

  ؟شودمفهوم حاصل مي

  شدن شرايط براي تشكيل حكومت جهاني همچنان ادامه دارد.غيبت امام عصر (عج) تا فراهم) 1

  سازد.ميمندها آگاه است و همة آنان را از امدادهاي خويش بهرهبه اذن خداوند از احوال انسان(ع) عصر ماما) 2

  است.عصر (ع) اكنون نيز با امامرهبري حقيقي همة مسلمانان هم) 3

  باشد.آن حضرت ميدينياي از مرجعيتنمونه ،حل مشكلات علمي علما) 4
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61- A: What do you think of my English? Do you think …?    

B: Of course, a lot, but to be honest, you still need more practice. 

1) it improves 2) it improved 3) does it improve 4) it’s improved 

62- Because the washing machine was making too much noise, she turned it … to see what was wrong 

with it.  

1) on 2) off 3) down 4) up 

63- They told the old man in the hospital to quit … forever because his health was in danger. 

1) smoking   2) smoke 3) smoked  4) to smoke 

64- The process of firing a bullet from a gun is a primary example of the conversion of chemical energy 

to … one. 

1) renewable 2) kinetic 3) effective  4) recreational 

65- My father's job included two weeks of paid vacation, but he … it … before the autumn was over.  

1) used - up 2) took - in 3) turned - round  4) checked - in

66- The stock value Citroen industrial products went down again in December, which meant a/an … of 

3.3 % over the year.  

1) mission 2) event 3) taste 4) fall 

67- Environmentalists believe that in controlling Tehran’s air …, using public transportation can have 

a considerable impact. 

1) attention 2) prediction 3) pollution  4) consumption 

 

زبان انگليسي

PART A: Grammar and Vocabulary 

Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the answer on your answer sheet. 

دقيقه15

  )3(زبان انگليسي
Renewable Energy  

  3درس
79تا صفحة71صفحة

  )2زبان انگليسي (
A Healthy Lifestyle  

  2درس
79تا صفحة58صفحة

  گذاري قبل از شروع هر درس در دفترچة سؤالهدف
  خود را بنويسيد:10گذاري چند از، هدفزبان انگليسيهاي درسگويي به سؤاللطفاً قبل از شروع پاسخ
  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر

  بوده است؟10عملكرد شما در آزمون قبل چند از
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

  براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدفآزمون قبل10چند از

 
و يافتن زمانسؤالها، دقت كردن به قيدهاي جمله نقش مؤثري در پاسخگويي بهالات گرامري مبحث زمانؤگاهي اوقات در پاسخ دادن به س

  صحيح جمله خواهد داشت. 

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد.دهيد، سؤالآزمون ميي (فرانسه يا آلماني)زبان غيرانگليسآموزان گرامي در صورتي كه شمادانش
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PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on your 

answer sheet. 

Global warming, which is a long-term change in the Earth’s climate system, is mainly caused 
by greenhouse gases. Gases like carbon dioxide (CO2) and Methane (CH4) keep some of the 
Earth’s heat from escaping and result in an increase in Earth’s ...(68)....... This change in climate 
has so far had serious consequences. It has created extreme weather conditions such as flood or 
drought and also ...(69)... our food sources. Greenhouse effect can cause health problems such as 
heart disease and cancer, too. ...(70)..., knowing that the main cause of this rapid climate change 
is human activities like the burning of fossil fuels, there is still hope that we can ...(71)... some of the 
negative effects of the climate change through ...(72)... fossil fuels with wind power, solar energy, 
or other energy sources. To make this possible, people and governments from around the world 
should work together. 
68- 1) measure  2) disorder 3) habit 4) temperature 
69- 1) affect  2) affects 3) affected 4) affecting 
70- 1) Also  2) Because 3) However 4) So 
71- 1) absorb  2) generate 3) demand 4) prevent 
72- 1) replace  2) replacing 3) replaced 4) to replace 

 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the correct 
choice on your answer sheet. 

Passage 1 
Constellations are groups of stars that people have imagined from specific pictures in the sky. 

They have helped people from ancient times to tell time, distinguish various stars, and find their 
way at night. They were also important in early religious beliefs. There are about 88 constellations 
that cover the entire sky, but not all will be visible during the night. 

The ancient Babylonians, Chinese, and Egyptians first recorded stars and their movements. The 
ancient Babylonians grouped stars into constellations and even made a calendar. Sailors used the 
constellations to help them find their way at night. When the telescope was invented in the 1600s, 
people magnified them and learned more stars and named more constellations.  

Each constellation has a name. The names inspire stories in many cultures. Many of them come 
from Greek myths or stories. Ursa Major (Great Bear) appears in the Northern Hemisphere. The 
tale tells that the Greek goddess Hera was jealous of a woman named Callisto and turned her into a 
bear. The god Zeus, her lover, carried her to the sky before she could be killed by a hunter. The 
constellation looks like a bear. 

When different people of the world view the constellations, they may see different objects. While 
European astronomers saw the constellation Leo as a lion, the ancient Chinese thought they saw a 
horse. Some constellations look like their names, but some are not similar to the character or animal 
they were supposed to stand for. 

73- Which of the following statements about constellations is NOT supported by the passage? 
1) The origins of the earliest constellations likely go back to prehistory. 
2) Not all the constellations are visible during the night. 
3) The mystery of the night sky makes people tell stories about constellations. 
4) More constellations were added to the list when telescope was discovered. 

74- Which of the following has NOT been described or told a story about in the passage? 
l) Ursa Major (paragraph 3)    2) Constellation (paragraph 1) 
3) Calendar (paragraph 2)           4) The god Zeus (paragraph 3) 
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75- According to the passage, which of the following statements is TRUE about the myth about Ursa Major? 
1) Callisto was carried up to the sky by Hera to become a constellation. 
2) Hera is the name of the woman turned into a bear. 
3) Zeus saved Callisto from death and placed her in the sky. 
4) Zeus protected Callisto when she was a young girl.  

76- The example mentioned in paragraph 4 emphasizes the fact that … . 
1) the constellation Leo has been recognized by many cultures as the Lion 
2) Leo is considered a rather different constellation figure in different cultures 
3) the constellation Leo and its brightest star were well-known in most ancient cultures 
4) Leo is one of the most easily recognizable constellations in the night sky

Passage 2  
Mafia is a crime group working in many parts of the world and was created in Italy more than 

200 years ago. They make billions of dollars a year from such crimes as selling illegal drugs, 
stealing, gambling, and other illegal activities. 

There are many other groups, like the Italian mafia all over the world. The Yakuza is the name 
given to the crime group in Japan. The Triad is a name given to all crime groups in China. In Latin 
America, the largest crime groups are called drug cartels. They compete for control of the drug 
trade, which makes them huge amounts of money. The main drug cartels are in Mexico and 
Colombia, where most of the drugs are produced and sent north into the United States. 

The American mafia began at the time when many Italians flocked to the United States in the 
1800s to search for better economic opportunities. They decided to earn money from crime, which 
was easier than making money by working. They were divided into different groups or “families.”
Al Capone, for example, was one of the most famous American gangsters who founded the Chicago 
family. Just like in a company, each mafia family is organized in a hierarchy—some people are 
bosses, and some are workers. However, everyone can always work his way up the ladder of power 
and respect. The boss, sometimes called Godfather, controls everything that goes on in the mafia 
family. It is the boss who decides if someone should be killed or if someone should become a 
member. Each family has an underboss, an advisor, some captains, and many soldiers, each with 
their own duties. At the bottom of the chain are the associates—the people who do business with the 
family but aren’t members.  

77- All of the following are mentioned as crime groups EXCEPT … . 
1) The Triad  2) The Yakuza  3) drug cartels   4) Al Capone 

78- Why does the author mention the word “families” in paragraph 3?  
1) To give us a better sense of how people in a crime group are connected  
2) To indicate how people in a crime group can work their way up the ladder of progress 
3) To state that in a crime group some people are bosses and some are workers  
4) To imply that different members are familial groupings who respect each other 

79- Which of the following is NOT true about the American mafia? 
1) It appeared during the late 19th century, following waves of migrations from Italy. 
2) Each American mafia has a structure, ranging from low members to the powerful boss who 
controls the family. 
3) The leader of each family is known as the underboss, who makes major decisions and keeps 
everyone in line.                
4)  Associates are a wide range of people who are not members of the mafia, but work for a crime family.            

80- The passage most probably continues with a discussion of … .   
1) how the mafia came to the United States 
2) the important events that have shaped this secret society  
3) the roles each unit plays in a crime family 
4) the origin of the earliest mafia groups 
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تيلاكوئيد گياه ادريسي ............ گفته مي شود.غشايدر 1موجود در ساختار فتوسيستم aبه سبزينة-111
1 (P7002(P68034) كاروتنوئيدb ) سبزينة

مادة قندي آنزيم روبيسكو صحيح است؟كدام گزينه دربارة پيش-112
شود.است كه در چرخة كالوين توليد يا مصرف ميتنها تركيب دوفسفاته) 1
باشد.توليد اين ماده در چرخة كالوين، نيازمند مصرف انرژي زيستي مي) 2
كند.فسفاته توليد ميكربني تكتعدادي قند سهCO2تركيب باهنگامدر) 3
باشد.مياولين مادة آلي پايدار ساخته شده در چرخة كالوين) 4

شود.مي....................طور قطع  شود، بهكه ...................... ميسبزديسهمحلي ازهردر ،هاي مربوط به فتوسنتزدر رابطه به واكنش-113
نيزفسفات باريبولوز بيس –مولكول آب تجزيه) 1 CO2،2تركيب(NADPHدار، نيز توليدهاي آدنوزينمولكول –مصرف
توليدربنة دو فسفاته، نيزك 4قند –توليدNADPH)4نيز ديده ،تجزية نوري آب –مصرفهيدروژنهاييون) 3

م موجود در غشاي تيلاكوئيدهاي گياه آكاسيا درست است؟تكدام گزينه در ارتباط با هر فتوسيس-114
شود.فضاي درون تيلاكوئيد ميpHهاي خارج شده از آن سبب كاهش ميزانانرژي حاصل از الكترون )1
كند.هاي متفاوت، انرژي حاصل از نور را به مركز واكنش منتقل ميوسيلة چندين آنتن با رنگيزه به) 2
دارند.طور مستقيم بهكيب نوكلئوتيددار راها در نوعي ترتوانايي ذخيرة موقت انرژي الكترون) 3
كند.هاي آب جبران ميهاي خود را به طور مستقيم از طريق تجزية مولكولكمبود الكترون) 4

درست3Cاي گياهانهاي نرم آكنهدر ساختار غشاي تيلاكوئيد ياختهواقعهاي پروتئينيكدام گزينه در ارتباط با مولكول-115
شود؟كنندة آب ميفعاليت آنزيم تجزيهمحلدرهاي هيدروژن موجوداست كه موجب كاهش غلظت يون

در قسمتي از خود داراي بخشي برجسته در سطح داخلي غشاي تيلاكوئيد است.) 1
شود.هاي مثبت در خلاف جهت شيب غلظت ميو موجب انتقال يونغشاي تيلاكوئيد بودهجزئي از) 2
ها نياز دارد.هاي مركز واكنش فتوسيستمهاي برانگيختة كلروفيلانجام فعاليت خود، به انرژي الكترونبراي) 3
كند.هاي مستقل از نور را تأمين ميتشكيل شده حين واكنشپايدارلازم براي تغيير ساختار نخستين تركيبمولكول) 4

كدام عبارت زير صحيح است؟اختة زنده و فعال نگهبان روزنه درخت آكاسياموجود در يك يانتقال الكترونهاي هدر ارتباط با زنجير-116
صورت انتقال فعال است.ورود پروتون به محل توليد ريبولوزبيس فسفات به) 1
است.ATPهمراه با توليدAخروج پروتون از محل مصرف استيل كوآنزيم) 2
زيستي است.مولكولورود پروتون به محل توليد اكسيژن همراه با مصرف انرژي )3
برخلاف شيب غلظت است.دچار واكنش كاهشي مي شود،FADها از محلي كهخروج پروتون) 4

دقيقه15وقت پيشنهادي :به مادهاز انرژي
85تا77هايصفحه: 3شناسيزيست

براي آزمون امروز10گذاري چند ازهدف

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قبهدف
خود را بنويسيد.10گذاري چند از، هدفشناسيزيستهاي درسگويي به سؤالل از شروع پاسخلطفاً قب

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟سؤال به چند سؤال مي10از هر
گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟هدف

% زيست زده اند.10درصد از شركت كنندگان زير58در كنكور سراسري امسال،●
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است؟نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير-117
»لازم است تا ....................... NADPHمنظور توليدگياه آفتابگردان، بهدر سبزديسة ياختة نگهبان روزنه در« 
برسد.NADP، درنهايت بهP700الكترون برانگيخته از فتوسيستم واجد) 1
گردد.آزاد، الكترونP680فتوسيستم دارايمجاورتدرنتيجة تجزية آب در) 2
انرژي نور را به مركز واكنش منتقل كنند. 1هاي فتوسيستمآنتن) 3
غشاي تيلاكوئيد عبور كنند.درونها درجهت شيب غلظت ازپروتون) 4

كند؟تكميل ميدرستيناعبارت زير را بهكدام گزينه،-118
....................... »اي گياهيهدر ياختهتبديل انرژيسامانه هاي« 
و فضاي درون تيلاكوئيد قرار دارند.سبزديسهكه بين بسترهندستهپروتئينيهاي فتوسنتزي به همراه انواعشامل رنگيزه) 1
و انواع پروتئين ساخته شده است.متفاوتهايد كه هر آنتن از رنگيزهنباشهاي گيرندة نور ميداراي آنتن) 2
د.شونبه هم مرتبط مياكسايش،توانايي كاهش وباهاييكمك مولكول به و دكوئيدها قرار دارندر غشاي تيلا) 3
و كاروتنوئيد است كه در بستري پروتئيني قرار دارند.aهاي كلروفيلها شامل مولكولمركز واكنش آن) 4

نـانومتر قـادر بـه    530تـر از  هاي بيشدرست است كه در طول موجاي گياهيهدر ياختهايكدام گزينة در ارتباط با هر رنگيزه-119
، درست است؟باشدميانرژي نور خورشيدجذب

انرژي نور خورشيد هستند.حداكثريقادر به جذبنيزنانومتر400تر ازهاي كمدر طول موج) 1
رشيد هستند.نانومتر داراي حداكثر جذب نور خو500تا400در محدودة طول موج) 2
شوند.هاي غشا تيلاكوئيدها ديده ميدر ساختار مركز واكنش فتوسيستم) 3
هاي زرد، نارنجي و يا قرمز ممكن است ديده شوند.به رنگ) 4

لپه صحيح است؟دوبرگ گياهميانياختةوابسته به نور فتوسنتز درهايكدام گزينه دربارة واكنش-120
شوند.ن مرحله در مرحلة مستقل از نور مصرف ميهاي توليدشده در ايهمة مولكول) 1
شوند.رسند، در اين مرحله توليد ميهايي كه در مرحلة بعد به مصرف ميهمة مولكول) 2
شوند.هاي هوايي وارد گياه مي، از روزنههاانجام اين واكنشمواد اولية مورد نياز براي) 3
شود.بعدي فتوسنتز توسط اين مرحله تأمين ميهايمورد نياز براي واكنشانرژي و الكترون) 4

اكسيد نـوعي مـادة   ديهاي سوخت و سازي خود را دارد و با مصرف كربناي كه توانايي انجام فعاليتياختههرچند مورد دربارة-121
؟صحيح استسازدآلي مي
سازد.ميمختلفبا مصرف گلوكز در غياب اكسيژن، تركيبات سه كربني )الف
كند.توليد ميحاصل از چرخة كالويناز تغيير نوعي مونوساكاريدراآلي مورد نياز خودتركيبات )ب
كنند.را همواره به نوعي پذيرندة غيرآلي منتقل ميNADHهايالكترونج)
. باشدميهاي خودداراي رنگيزة اصلي فتوسنتز در ساختار فتوسيستمد)
1(1 2(2 3(3 4(4 

زمان با ....................... قطعاً .......................هم3Cتثبيت كربن در گياهانهاي مربوط بهدر طي واكنش-122
شود.افزوده مي(كلروپلاست) سبزديسههاي آزاد موجود در بسترةبه ميزان فسفات –تشكيل نخستين تركيب قندي) 1
گردد.نخستين تركيب قندي موجود در چرخه توليد مي –ي تركيب ناپايدارهاي كربن نوعشدن پيوند بين اتمشكسته) 2

يابد.اكسايش ميNADP –هاي مستقل از نورتشكيل شده حين واكنششدن نخستين تركيب پايدارمصرف) 3
شود.آزاد ميبه درون تيلاكوئيدADP –فسفاتكربني به ريبولوز بيسهاي سهتبديل تركيب) 4
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؟كندنميدرستي كامللپه كدام گزينه عبارت زير را بهدر مقايسة يك گياه دولپه با يك گياه تكطور معمول به-123
 »....................... گياهان ....................... گياهان ....................... در« 
تنوئيد دار وجود دارند.هاي سبزينه و كاروديسهدو لپه، –ه برخلافلپكت –هاي غلاف آونديياخته) 1
شود.هايي با توانايي ترابري مواد در مركز برش عرضي يافت ميلپه، ياختهتك –دولپه همانند –ريشه) 2
گيرند.ميتري به روپوست رويي برگ قراربي در فاصلة نزديكدولپه، آوندهاي چو –لپه برخلافتك –برش برگ) 3
هاي سلولزي در ديواره وجود دارند.هايي با آرايش خاص رشتهلپه، ياختهتك –دولپه همانند –روپوست رويي) 4

است؟نامناسبكدام گزينه، براي تكميل عبارت زير-124
، مي«   »................ روي دهد.هاي .......شدن مولكولتواند پيش از مصرفدر طي وقوع يك چرخة كالوين، ؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟؟
براي بازسازي مولكول اولية چرخهATP –هاي ريبولوزفسفاتتوليد مولكول) 1
NADPH –توليد اولين مادة آلي پايدار) 2

ATP –كربني ناپايدارهاي ششمصرف مولكول) 3

NADPH –كربنيهاي قندي سهمصرف مولكول) 4

كند؟كامل مينامناسبطوركدام گزينه عبارت زير را به-125
 »شود. ....................... مشاهده مي ،انجامدكه به توليد قند ميي مستقل از نورهااي از واكنشدر چرخه« 
كربنيكربني به قند سهبديل اسيد سهتدر طيهاي دوفسفاتهتوليد مولكول) 1
اكسيدكربن ديمولكولشدناضافهدنبال بههاي اسيديتوليد مولكول) 2
كربني يك فسفاتهكربني به مولكول پنجتبديل قند سهدر طيشكستن پيوند كربن و فسفات) 3
يبولوزبيس فسفاتولوزفسفات به رتبديل ريبدر طيسه گروه فسفاتتوليد نوكلئوتيدهاي با) 4

چند مورد جملة زير را به طور صحيح تكميل مي كند؟-126
..................»هاي .................. نور،هاي داراي قابليت فتوسنتز ، به طور حتم در واكنشدر ياخته« 
كنند.را دريافت ميي تيلاكوئيد، انرژيهاي غشاهاي فتوسيستمدر پي تابش نور خورشيد، الكترون –وابسته به●   
شود. مينوعي تركيب قنديهاي چرخة كالوين، در بسترة سبزديسه منجر به ذخيرة انرژي درواكنش –مستقل از●   
شود. تار تركيبات نوكلئوتيدي ذخيره ميهاي برانگيخته، در ساخانرژي گروهي از الكترون –وابسته به●   
هاي مختلف، نقش دارند.ور زيستي، در كاهش انرژي فعالسازي واكنشچندين نوع كاتاليز –مستقل از●   

1(1 2(2 3(3 4(4 
هاي .......................شود؛ همة ياختهانجام ميهادر ساختار برگ نوعي گياه كه ذخيرة مواد غذايي دانة آن توسط لپه-127

شوند.فتوسنتزكننده، نوعي ياختة ميانبرگ محسوب مي) 1
اكسيد را دارند.توانايي تثبيت كربن ديآوندي،غلاف) 2
اند.قرار گرفتهبرگ گياهنگهبان روزنه، در سطح روپوست زيرين) 3
ي در اطراف پروتوپلاست خود دارند.ديوارة نخستين نازك و غيرچوبميانبرگ،) 4

....................توان گفت....... مي............جانداري كهدربارة هر ،هاي نور در فتوسنتزميزان تأثير طول موجمربوط به بررسيدر آزمايش -128
طول دارد.m100حدود –داراي سبزديسه است) 1
ياخته را ندارد.توانايي اكسايش پيرووات در ميان –داراي اپراتور است) 2
ني را دارد.توانايي توليد قندهاي سه كرب –داراي نوكلئيك اسيد خطي است) 3
كند.نانومتر اكسيژن توليد نمي600تا500هايدر طول موج –عوامل رونويسي دارد) 4
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در غشاي تيلاكوئيد صحيح است؟ 2چند مورد، در ارتباط با سبزينة موجود در مركز واكنش فتوسيستم-129
پيوندد.وقوع مينانومتر به700ترين جذب نوري در طول موجبيش )الف

نانومتر بسيار اندك است.600تا500هايطول موجدر محدودهآني جذب نورتوانايب) 
د.هاي فتوسيستم دريافت كنرا از آنتنانرژي نورتواندميدر بستري پروتئيني قرار دارد و )ج
نقش دارد. 1در جبران كمبود الكترون سبزينة موجود در مركز واكنش فتوسيستم )د

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
»شود .......................مصرف ميATPهر اندامك دوغشايي كه درون آن«ام مورد صحيح است؟كد-130

Gهم به) 1 كند.اي همانندسازي مياز چرخة ياخته2طور مستقل و هم در مرحلة
ود در ساختار خود مي باشد.هاي موجژن(هاي) لازم براي ساخت پروتئينداراي) 2
د.نباشميATPكنندة نور براي توليدداراي تركيبات رنگي جذب) 3
د.نسازهاي مورد نياز خود را درون خود ميبخشي از پروتئين) 4

است؟نادرستكدام گزينه-131
 .شوند يآنها با هم ادغام ميو هسته هابيبا هم تركيجنس ةتاخيدو ،ي انسانمثل جنس ديدر تول) 1
گاه ممكن نيست خطايي در آن رخ دهد. هيچ وشود يانجام ماديبا دقت زيا هاختي ميتقس) 2
دارد.توزيمميبا تقسيها تفاوت اساسها و جدا شدن آنكروموزومشيآرا ةاز نظر نحو 1وزيمميتقس) 3
شود.انجام مياختهيانيم ميتقس زيهسته ن ميشده است؛ پس از تقسليتشك 2و1وزيميكل ةاز دو مرحلوزيم) 4

؟دهدنميكدام گزينه در مراحل تمايز اسپرماتيد به اسپرم رخ-132
كاهش حجم هسته )2كاهش حجم سيتوپلاسم ) 1
كاهش طول ياخته )4ها از همجداشدن ياخته )3

يابد؟يك از موارد زير، همواره كاهش ميان، كدامجنسي زنبا تحليل جسم زرد در چرخةزمانهم-133
) غلظت هورمون پروژسترون2ضخامت ديوارة رحم) 1
) اختلاف غلظت استروژن و پروژسترونLH4) غلظت هورمون3

كدام عبارت، در ارتباط با بخش كلاه مانند سر اسپرم صادق است؟-134
راند.) با حركت خود اسپرم را به جلو مي2راكيزه (ميتوكندري) دارد. تعداد زيادي) 1
هستة اسپرم را دربرگرفته است.اطراف) سراسر4لقاح است. انجام فراينداي پر از آنزيم و مؤثر در) كيسه3

كند؟تكميل مينادرستيكدام گزينه عبارت زير را به-135
»ديديم .......................  ياپ ،بالغسالم وطور معمول در مردان به« 

هايي با قابليت حركت متفاوت است. داراي اسپرم) 1
ست.ني) داراي قطري يكسان در تمام طول خود2
ساز در ارتباط است. هاي اسپرملولهاري) با مج3
شود.) به عنوان بخشي از بيضه درنظر گرفته مي4

دقيقه20وقت پيشنهادي :تقسيم ياخته+توليدمثل
107تا92هايصفحه: 2شناسيزيست
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است؟نادرستد، كدام عبارت زيردربارة تقسيم ميوز در يك ياختة ديپلوئي-136
برابر است. 1مرحلة تلوفازهر هستةبا 2در مرحلة متافازياختههرهاي كروموزوميتعداد مجموعه) 1
سازند.، از طول در كنار هم قرار گرفته و تتراد مي1تر شدن در پروفازهاي همتا بعد از فشرده) كروموزوم2
 .رنديگ يدوك قرار ميهارشتهيرواخته،ييتترادها در استواسينگ اور،) در مرحلة بعد از وقوع پديدة كرا3
شود.مشاهده ميايياختههاي درونگروهي از پروتئينتخريب،2نافازهمانند مرحلة آ 1) در طي مرحلة آنافاز4

درستير دارد، كدام گزينه بهاي در دستگاه توليدمثل مرد كه حالت اسفنجي داشته و در زير مثانه قرااي ضميمهدر مورد غده-137
بيان شده است؟

كند.اي را وارد ميزراه ميكنندهمجراي آن ترشحات قليايي و روان) 1
تا گامت ماده نقش دارد.واژنكردن حالت اسيدي مسيرخنثي) ترشحات آن در2
ها نقش دارد.) با ترشح مايعي شيري رنگ در تأمين انرژي اسپرم3
در فاصلة بين برآمدگي اول و دوم موجود در ميزراه قرار گرفته است.) 4

صحيح است؟ 2، كدام عبارت در ارتباط با ياختة شمارةمقابلمطابق شكل-138
كروماتيدي است. 4، فاقد توانايي تشكيل ساختارهاي3همانند ياختة) 1
ه است.، از كاستمان (ميوز) ياختة قبل از خود تشكيل شد1) همانند ياختة2
وجود آمده است.، هر كروموزوم از دو بخش شبيه به هم به1) برخلاف ياختة3
كند.ياختة پس از خود را ايجاد مي ،ها، بدون كاهش تعداد كروموزوم3) برخلاف ياختة4

باشد؟ها صحيح ميكدام عبارت همواره در ارتباط با گامت-139
شوند.اد ميدراثر نوعي تقسيم با كاهش عدد كروموزومي ايج) 1
نسل بعد منتقل كنند.ژنيهاي افراد را به خزانةتوانند ژن) مي2
شوند.دنبال جداشدن كروماتيدهاي خواهري ايجاد ميه) گاهي ب3
دهند.، مراحل اينترفاز و ميتوز را انجام ميياختة حاصل) فقط به دنبال لقاح4

طور طبيعي، نقشي در رشد وآيند كه بهوجود ميهايي بهپلاسم ياختهزايي انسان، با تقسيم نامساوي سيتودر طي مراحل تخمك-140
ها درست است؟نمو ندارند. كدام ويژگي، دربارة هريك از اين ياخته

يافتن با اسپرم هستند.فاقد توانايي لقاح) 1
دارند.نهاي همتاتن (كروموزوم)) در هستة خود فام2
شوند.تشكيل مي) پس از وارد شدن اسپرم به لولة رحم3
هاي موجود در هسته برابر است.) تعداد سانترومرها و فامينك4

هاي دو كروماتيدي است،ساز كه داراي كروموزومموجود در لولة اسپرمسالم و طبيعيكدام گزينه دربارة هر اسپرماتوسيت-141
باشد؟صحيح مي

سازد.هاي هاپلوئيدي ميبا تقسيم خود ياخته) 1
دهد.كروماتيدهاي خواهري را صورت مي) جداسازي2
گيرد.قرار مي )اوركراسينگة چليپايي شدن() در معرض پديد3
هاي لاية زاينده پديد آمده است.ياختهميتوزتقسيمدرنتيجة) 4

ساز درست است؟هاي اسپرمخوار در لولههاي بيگانهكدام گزينه در مورد هورمون محرك ياخته-142
هاي فاقد كروموزوم همتا است.ياختهتوليدثيري رويفاقد هر گونه تأ) 1
يابد.اگر لقاح صورت نگيرد، ترشح آن از فوليكول كاهش ميدر زنان،) 2
خوردي منفي است.تنها تحت تنظيم بازبالغزنبدن) مقدار ترشح آن در3
ود.شغدة مؤثر در تنظيم دماي بدن ميكمبود آن در خون باعث افزايش فعاليت ترشحي) 4
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كند؟درستي تكميل ميرا بهجاي خالي عبارت زيرچند مورد،-143
، تعداداي كه ....الغ در ياختهساز يك مرد سالم و بدر ديوارة لولة اسپرم«   »دنا با تعداد سانترومر برابر است.مولكول(هاي)؟؟؟؟؟
شودايش فشردگي در هسته ايجاد ميدنبال افزالف) به  
ام فرايند چليپايي شدن وجود داردانجب) در آن امكان  
در انتهاي اينترفاز ،شودپيوند توسط هليكاز مشاهده ميج) در آن شكست  
دهدوسط لولة تمايزي در آن رخ ميد) در حين حركت به  

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
دهد؟تيدها و سانترومرها روي ميطور معمول در مراحل ميوز يك مرد سالم، كدام اتفاق پس از برابر شدن تعداد كروما به-144

گيرند.هاي دوك قرار ميزام ياختة اوليه، تترادها در استواي ياخته روي رشتهمراحل تقسيمدر) 1
شوند.هاي دوك متصل ميزام ياختة ثانويه، تترادها از سانترومر به رشتهمراحل تقسيم) در2
كنند.شروع به تخريب شدن ميهاي دوكزام ياختة اوليه، رشتهمراحل تقسيم) در3
شود.زام ياختة ثانويه، پوشش هسته مجدداً تشكيل ميمراحل تقسيم) در4

درستي بيان شده است؟فردي دچار ناهنجاري كروموزومي نشانگان داون شده است. كدام گزينه دربارة مادر اين فرد قطعاً به-145
شود.ها مياهم ماندن كروموزومدچار ب 2در طي ميوز ياختة زاينده در مرحلة آنافاز) 1
شود.ها ميدچار با هم ماندن كروموزوم 1) در طي ميوز ياختة زاينده در مرحلة آنافاز2
را مشاهده كرد.21توان بيش از يك كروموزومهاي زندة بدن مي) در گروهي از ياخته3
اري در فرزند شده است.هاي دوك در بدن مادر باعث ايجاد بيم) قطعاً اختلال در فعاليت رشته4

كند؟درستي تكميل ميرا بهزيرچند مورد جملة-146
»هورموني كه ....................... نيستممكن«
شود، در پلاسماي خون زنان يافت شود.ها در مردان ميالف) موجب بروز روئيدن مو در صورت و رشد ماهيچه  
زنـان  درطور معمولبهگذاريقبل از تخمكهفت روزارد،گذساز مردان اثر مياسپرمهايخوار در لولهب) بر نوعي ياختة بيگانه  

افزايش يابد.سالم
كند، موجب افزايش فعاليت جسم زرد در زنان شود.ساز را تحريك ميهاي اسپرمخارج از لولهبيضه ونوهايي درج) ياخته  
ها داراي نقش باشد.و تغذية اسپرمشود، در تمايزهاي تخمدان ميد) موجب رشد فوليكول  

1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 
بدون در نظر گـرفتن   ،آيندوجود ميبه(ميوز) سيم كاستمانبا تقمستقيماًزايي وهايي كه در مسير اسپرمدر انسان، همة ياخته-147

......... به يكديگر شباهت دارند...ژنوم سيتوپلاسمي، از نظر ....................... با يكديگر تفاوت و از نظر ............
هاتعداد فامينك –داشتن اتصال با ساير ياخته ها) 1
هاي همتاداشتن كروموزوم –هتوانايي تشكيل چهارتاي) 2
  ايي هستهتوانايي همانندسازي دنا –هاي كروموزومي) تعداد مجموعه3
تعداد سانترومرها –) امكان تجزية پروتئين اتصالي سانترومر4

ها تعداد كروموزوم طبيعي خواهند داشـت. كـدام   يك جفت كروموزوم در يكي از مراحل ميوز، نيمي از گامتنماندر پي با همد-148
گزينه دربارة اين مرحله از تقسيم ميوز درست است؟

شوند.ساختارهاي چهار كروماتيدي در اين مرحله از تقسيم ميوز، تخريب مي) 1
ها در اين مرحله از تقسيم وجود دارد.ان فشردگي كروموزومميزحداكثري) امكان افزايش2
اين مرحله با انتهاي آن متفاوت است.يهاي موجود در ياخته، در ابتدا) تعداد كروموزوم3
كنند.ها درون هسته حركت ميهاي دوك تقسيم در اين مرحله، كروموزومشدن رشته) در پي كوتاه4
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ها چند مورد درست است؟هايي، نوعي پيك شيميايي توليد مي كنند. دربارة همة اين ياخته، ياختهدر بيضه هاي يك مرد سالم و بالغ -149
ترشح شده از هيپوفيز قرار دارند.LHتحت تأثير هورمون) الف
هاي جنسي نقش دارند.با ترشح تستوسترون در تحريك رشد اندام) ب
ضلات بدن نقش دارد.ها و عها، در رشد استخوانهورمون ترشح شده از آن) ج
دگره(الل) داشته باشند.دوهسته ممكن است بيش ازمحتواي وراثتيصفات مرتبط بابراي گروهي از) د
1 (1 2(2 3(3 4(4 

كدام گزينه، عبارت زير را به درستي تكميل مي كند؟-150
»هاي تخمدان لزوماً .......................انكتقسيم ميوز يك در انبتكميل شدندر دستگاه توليدمثلي زن، ....................... «

رسد.هاي محرك غدد جنسي در خون به حداقل ميميزان هورمون –بلافاصله پس از) 1
شود.هاي فوليكولي تحت تأثير هورمون هيپوفيزي مشاهده ميتقسيم ميتوز ياخته –پيش از )2
شود.هاي فوليكولي وارد محوطة شكمي ميبه همراه ياختهشدن ديوارة تخمدان،اووسيت با پاره –) كمي پيش از3
د. دهميرخاي در تخمدانتشكيل تودة ياختهگذاري،رسيدن ميزان عامل اصلي تخمكحداكثرپيش از به –) بلافاصله پس از4

كند؟كامل مينادرستيكدام گزينه عبارت زير را به-151
. »ند؛ وجه ................آيپديد ميسالم و بالغزايي طبيعي درانسانف گامتكه در مراحل مختلسالمهايياز ميان ياخته« 

است.هاي كروموزوميتعداد مجموعهدراولين جسم قطبيباشباهت اسپرماتوسيت ثانويه) 1
است.هاي موجود در ياختهتعداد ميانك (سانتريول)دراسپرماتيدبا) تفاوت اووسيت ثانويه2
است.در انتهاي اينترفازهاي هستهتعداد فامينك (كروماتيد)دراووسيت اوليهباماتوگوني) شباهت اسپر3
است.ايهاي دئوكسي ريبونوكلئوتيدي هستهتعداد رشتهدردومين جسم قطبيبا) تفاوت اسپرماتيد4

؟كندنميدرستي كاملكدام گزينه جملة زير را به-152
 »، ....................... 1برخلاف همان مرحله در ميوز 2ميوزدر مرحلة ....................... « 

شود.هاي دوك تقسيم متصل ميهر كروموزوم در محل سانترومر و از دو طرف به رشته –پروفاز) 1
شوند.هاي دوك در استواي ياخته رديف ميهاي دو كروماتيدي توسط رشتهكروموزوم –) متافاز2
شود.دو برابر ميموقتاًهاي موجود در ياختههاي دوك، تعداد كروموزومشدن رشتهبا كوتاه –) آنافاز3
كند.كروماتيدي شروع به تشكيل شدن ميهاي تكغشاي هسته در اطراف كروموزوم –) تلوفاز4

هاي تخمدانيهورمونبار غلظت  كه طي آن براي نخستيناز چرخه تخمدانيايبارة هفتهر معمول در يك زن سالم و بالغ درطوبه-153
توان گفت .......................  شوند ميبرابر مي

شود.هاي استروژن و پروژسترون در خون ميغيرفعال شدن جسم زرد باعث كاهش سطح هورمون) 1
زمان با كاهش غلظت استروژن، افزايش غلظت پروژسترون قابل مشاهده است.) هم2
در اين هفته دور از انتظار نيست.LHوFSHهايرابر شدن غلظت هورمون) ب3
شود.شروع تحليل رفتن جسم زرد و ريزش ديواره رحم در اين هفته مشاهده مي) 4

....................  ممكن نيست.....  از آن،باشد، در مرحلة ..............اي از تقسيم كاستمان در يك ياخته زايا ميشكل زير مربوط به مرحله -154
تر تجزيه شود.هاي دوك، شبكة آندوپلاسمي به قطعات كوچكجهت عملكرد مناسب رشته –قبل) 1
هاي همتا از هم سبب ايجاد نشانگان داون در فرزند شود.تن، جدانشدن فامدر سنين باروريجواندر زني –) بعد2
نوكلئوتيدي كه فاقد باز آلي يوراسيل هستند، از طول در كنار يكديگر قرار بگيرند.ة پليهشت رشت –) قبل3
به دو سوي ياخته باشيم.هاها و حركت آنجداشدن فامينككننده، جهتهاي تجزيهروهي از آنزيمشاهد افزايش فعاليت گ –) بعد4
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شوند،ايجاد ميبالغسالم وساز يك مردهاي اسپرمدر لوله 2ميوزمستقيماز تقسيمكه بلافاصلههاي هاپلوئيدچند مورد دربارة ياخته-155
صحيح است؟

 .دهد يدر آنها رخ ميزيساز تمااسپرميهاحركت به سمت وسط لولهنيدر ح●
باشند. ها ميتر از تاژك اسپرمها داراي تاژكي كوتاهگروهي از آن●
باشند.مجاور خود ميهايداراي اتصالات سيتوپلاسمي با ياخته●
كند.ها تحت تأثير ياختة سرتولي تغيير ميتنظيم بيان ژن اين ياخته●
1(1 2(2 3(3 4(4 

دهد.رخ مي....................  طي چرخة جنسي زني سالم، قطعاً-156
هيپوفيزيهايافزايش غلظت هورمون، همزمان باشروع تحليل رفتن جسم زرد) 1
LHبيش، همزمان باسم زردج) حداكثر اندازة2 FSHتر بودن مقدار از مقدار
FSH، همزمان باديوارة داخلي رحمحداكثر ضخامت) 3 حداكثر مقدار هورمون
4LH كاهش مقدار هر هورمون جنسي، همزمان با) شروع كاهش غلظت هورمون

 ؟كنددرستي كامل ميعبارت زير را به ،كدام گزينه-157
 »زايي در زنان ..................... محل تكميل اين فرايند، ....................... محل شروع فرايند گامت«
تر از قسمت باريك اندام رحم قرار گرفته است.پايين -همانند )1
فاقد اتصال مستقيم به محل جايگزيني بلاستوسيست است. –برخلاف )2
دهد.ا تشكيل ميريز بدن فرد رترين بخش دستگاه درونپايين -همانند )3
باشد.هاي تك لاد(هاپلوئيد) در درون خود مياووسيتفاقد -برخلاف )4

نشـان  بـالغسـالم و  يـك زن جـوان   را در طول چرخة تخمـدانيدو هورمونكدام گزينه، دربارة شكل زير كه تغييرات غلظت-158
؟استنادرستدهد،مي

شود.ديوارة داخلي رحم ميطور غيرمستقيم سبب افزايش ترشحات) به1هورمون ( )1
) رشد فوليكول(هاي) تخمدان در طي مرحلة فوليكولي را تحريك مي كند.2هورمون ( )2
شوند.مياين فرداز هر ياختة مترشحه از بدنجنسي موجود در خونهاين دو هورمون، سبب تحريك ترشح هورموناي )3
ياختة فوليكولي از تخمدان مي شود.يثانويه و تعداد، باعث آزادشدن اووسيت) 1افزايش ناگهاني هورمون( )4

كند؟طور مناسب كامل ميكدام گزينه عبارت زير را به-159
............................»هطور معمول در فردي سالم و بالغ، هر اووسيتي ك به«
ژن دارند.هاي آن دو الل (دگره) از هركروموزومآيد، قطعاًوجود ميدرون لولة فالوپ به )1
LHدر واكنش به حداكثردر دوران جنيني تشكيل شده است، به طور حتم) كه2 شود.، تقسيم ميميزان ترشح هورمون
آورد.وجود ميكروماتيدي بههنگام تقسيم، ساختارهاي چهاررا دارد، قطعاًحين تقسيمدرهادهندة كروموزومحركتساختارهاي )3
درون تخمدان به وجود آمده است.بلي خود است، به طور حتموپلاسم ياختة قحاصل تقسيم نامساوي سيت )4

كند؟كامل مينادرستطورزير را بهعبارتكدام گزينه-160
...................»طور معمول، بهسالة سالم28در چرخة جنسي يك زن«
نمايد.ع به افزايش مياووسيت ثانويه ميزان هورمون پروژسترون در خون شروآزادشدنزمان باهم )1
ترين ضخامت را دارد، هورمون استروژن در خون به حداكثر غلظت خود رسيده است.بيشكه رحمزماني )2
FSHهاي جنسيتوليد هورمون ،سم زردجبلافاصله پس از آغاز تحليل )3  .يابددر خون به افزايش ميكاهش و مقدار هورمون
است.هورمون استروژناز غلظتهمواره بالاتر ،، غلظت هورمون پروژسترونداردترشحي خود راترين فعاليتهرگاه جسم زرد بيش )4
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